

В диссертационный совет ДМ 220.048.05  
при ФГБОУ ВПО «Новосибирский  
государственный аграрный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарапиной Елены Владимировны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство) по теме: «Формирование и развитие вахтовой системы ведения сельскохозяйственного производства (на материалах Новосибирской области)»

В результате экономического спада 2014 г. агропромышленный комплекс России столкнется с целым рядом сложно решаемых проблем: недостаточное финансирование, дефицит кредитных ресурсов, кризис неплатежей, вымывание оборотных средств, сокращение закупок сельскохозяйственной техники. На фоне вышеперечисленных угроз регионам страны необходимо наращивать объемы выпуска сельскохозяйственной продукции, для чего необходимо восстанавливать выбывшие из хозяйственного оборота земли, увеличивать за счет них посевные площади.

С целью обеспечения устойчивого роста объема производства сельскохозяйственной продукции в Новосибирской области удаленные от центральной усадьбы сельскохозяйственной организации земельные массивы автор предлагает обрабатывать по вахтовой системе ведения сельскохозяйственного производства. Для этого была подготовлена соответствующая теоретическая база, разработаны организационно-экономический механизм, практические рекомендации и проект Закона, позволяющий законодательно закрепить вахтовую систему в сельском хозяйстве.

Достоверность научных положений, рекомендаций и выводов основана на использовании трудов отечественных и зарубежных исследователей по

проблемам формирования систем ведения сельскохозяйственного производства и соответствующих нормативно-правовых актов.

Однако наряду с отмеченными достоинствами диссертационного исследования, следует отметить, что в автореферате следовало бы более детально отразить затраты, связанные с формированием и эксплуатацией вахтового стана сельскохозяйственными организациями Новосибирской области. Также неясно собственные или заемные средства были использованы при переходе на вахтовую систему ведения сельскохозяйственного производства.

В целом, несмотря на отмеченное замечание, работа представляет собой самостоятельное законченное исследование, отвечает требованиям ВАК при Министерстве образования РФ о присуждении научных степеней, а ее автор Шаравина Елена Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры «Предпринимательства и мировой экономики»

ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный аграрный университет», кандидат экономических наук, доцент

Тельнова Наталья Николаевна

02.04.2015 г.



Тельнова Наталья Николаевна  
e-mail: inf@stgau.ru  
Телефон: 8 (8652) 35-74-66  
Почтовый адрес: 355017, г. Ставрополь